

交通斗阵行

金鸡群星闪耀鹭岛 交警守护路畅民安



2022年中国金鸡百花电影节期间,思明交警以保障道路交通安全畅通为目标,紧盯主场周边重要路口和路段,科学部署警力,立足管控要求,引导车辆及行人绕行,确保以最实的工作措施、最细的工作部署、最佳的精神状态完成工作任务,受到了到场嘉宾和广大市民群众的一致称赞。

老人从轮椅上摔下 湖里交警及时援助

11月5日下午,湖里交警大队殿前中队民警倪晓明、欧阳南京帮助一位不慎从轮椅上摔下的老人顺利返家。

当时,两位民警正在执勤返回队部的路上,发现这名老人在上坡时,不慎从轮椅上摔下,无法自行起身。两人见状立即上前将老人搀扶起来,并询问老人是否感觉哪里不适,老人表示并无大碍,只是受了点惊吓。得知老人刚购物完正准备回家,两位民警共同将他安全送回家中。离开前,他们还不忘记叮嘱老人外出时注意安全,尽量由家人陪同出门。离开前,老人连连道谢。



发生轻微事故,驾驶人可通过“交管12123”手机App在线快速处理交通事故。(本报记者 张奇辉 摄)

车靠边 人撤离 即报警

发生交通事故怎么办?厦门交警提醒您:在近期的工作中,交警部门发现不少驾驶人在发生交通事故时一下子慌了,不知道该做什么,甚至由于处理不当而引发拥堵、二次事故。那么,发生交通事故时,驾驶人应该如何处理呢?今天,厦门交警就此作出解答。当然,更希望每一位交通参与者都能够遵法守规,安全文明出行,远离交通事故。

本版图(市交警支队提供)署名除外 本版本报记者孙玉玉通讯员刘毅

1/ 轻微事故 “快处快赔”很便捷

两车发生轻微事故后,驾驶人可通过“交管12123”手机App【事故快处】功能在线快速处理交通事故,只需拿出手机拍摄、上传事故照片等简单操作之后,即可迅速离开现场。

“事故快处”适用于机动车与机动车发生财产损失的交通事故,需要双方当事人驾驶证、车辆行驶证齐全有效、均有投保机动车交通事故责任强制保险,且当事人能够自行移动车辆。

具体操作流程是:第一步要开启危险报警闪光灯,并设置三角警示牌。然后事故一方当事人现场拍照取证,应拍摄至少包括车辆侧前方、侧后方及碰撞部位3张照片。事故双方当事人互留联系方式后,迅速将事故车辆移至不影响交通的路段停放,双方驾乘人员撤离至路边。接下来,事故双方自行协商或申请在线认定事故责任,只需要事故一方当事人操作采集事故相关信息,另一方当事人配合验证确认即可。最后,事故双方当事人可以到就近道路交通事故保险理赔服务中心,进行定损、理赔。对于保险公司开通在线定损理赔的,还可以申请在线处理。



2/ 人员伤亡等事故 尽快报警及撤离

如果事故造成人员伤亡,事故车辆为运载易燃、易爆或危险化学品以及放射性、腐蚀性、传染病病原体等危险物品,以及事故车辆不能自行驾驶移动的,当事人应保护现场并报警。

具体操作流程是,当事人马上停车,关掉引擎,以免汽车起火,开启危险报警闪光灯,人员及时撤离事故现场。及时拨打110报警和120急救,做好现场安全防护,设置三角警示牌等向其他车辆示警,一定要确保后方车辆能够看清楚。若有人员伤亡,对伤者进行力所能及的救助,但切勿随意移动受伤者,除非伤者面临危险(如着火、有毒物体泄漏)。当心危险物品,慎防燃油泄漏和危险性液体、尘埃、气体积聚。记录现场的相关情况,如时间、地点、碰撞部位、对方车辆及驾驶人信息、时速限制等。最后,给保险公司打电话。

值得注意的是,如果事故任何一方当事人涉嫌无证、准驾不符、酒驾、无号牌、无保险、逃逸、货运车辆严重超载、客运车辆严重超员等情形,另一方当事人也可立即报警处理。另外,发生单方事故时,请立即报警或报保险公司,当事人需要在现场等候。

事故快处流程

下载安装“交管12123”手机App,注册并登录后,通过【业务中心】->【事故快处】,进入事故快处业务流程。

第一步【事故快撤】

一方当事人通过百度地图定位事故地点,阅读业务须知,然后通过图例引导拍摄现场照片,最后当事人将被提醒要快速撤离现场。

第二步【录入信息】

双方当事人撤离现场后,根据App引导,拍摄双方证件照片和录入事故信息。

第三步【协商责任】

如果双方协商无争议的,则选择无争议并签名确认完成事故处理。

如果双方协商有争议的,则选择有争议申请公安机关交通管理部门在线定责。

双方当事人可以通过“交管12123”App或互联网平台,查阅事故处理的电子文书。事故处理完成后,双方当事人可以到就近道路交通事故保险理赔服务中心,进行定损理赔。



拒不撤离 将被处罚

在道路上发生交通事故,未按规定及时撤离现场,造成交通拥堵的,公安交管部门可对当事人罚款500元。

道路施工 车辆抛锚 现场安全防护这样做



道路作业时,应设置安全防护设施。(本报记者 张奇辉 摄)

道路施工、车辆抛锚,会给道路交通带来不少影响,甚至导致周边路况存在安全隐患。如果不按规定做好安全防护,很可能直接或间接引发各种交通事故。今天,“老”交警大刘警官就来说说道路施工和车辆抛锚时,应该如何做好安全防护。

道路施工 现场规范放置安全标识

根据《城市道路管理条例》,城市道路的养护、维修工程,应在施工现场设置明显标志和安全防护设施,保障行人和车辆安全。道路施工、养护单位应提升主体责任意识,对一线作业人员加强安全教育,确保其施工安全,防止事故发生。

道路施工、养护人员在道路作业时,一定要严格遵守交通安全法律法规,要注意过往车辆,时刻与车辆保持安全距离。在道路中间作业时,要规范放置安全锥,严格按照规定穿反光背心。雨雾等恶劣天气下更要加大安全防护措施,增强自我保护意识,避免交通事故的发生。

对于进出施工现场的大货车、日常作业的特

种车、保洁的三轮车和垃圾清运车等道路作业车辆,也要以安全为首,养成良好的驾车习惯,做到开车不喝酒、开车不求快、疲劳不开车、遵守标志标线、按规定停车作业等,以防范交通事故,确保出行安全。

车辆抛锚 人员迅速转移到安全地带

如果车辆在行驶过程中抛锚了,要记住9个字:车靠边、人撤离、即报警。

具体来说,如果车辆能够移动,应迅速将车辆移至路边或应急车道内,打开危险报警灯,在后方放置好警告标志。无论车辆能否移动,驾乘人员都不要留在车内,也不要再在道路上逗留,应迅速转移到安全地带,随后立即拨打110报警电话报警。

交通事故或抛锚发生后,如果人员未做到正确撤离,次生事故在短时间内发生的概率非常高,尤其是在车流量大的路段更易发、多发。因此,为了保护自已,避免不必要的损失,驾乘人员都应提高安全行车意识和应急处置能力。

(公益广告)

平安三率/你我知晓/平安厦门/感谢有你



毒驾药驾危害大 文明安全驾驶 远离毒驾药驾

若发现机动车毒驾、酒驾醉驾、严重超员超载、交通肇事逃逸、违法改装等七类十五项严重道路交通安全违法行为,请拨打110或12123电话,或到各辖区交警大队办公场所举报。经查证属实的,将获得150至10000元不等的现金奖励。

厦门市公安局交警支队(宣)